



Anwohnerinformation

Projekt: Umbau Heizwerk Bahnhof

Sehr geehrte Damen und Herren

Die Basler Fernwärme soll klimafreundlicher werden. Aktuell beträgt der CO₂-neutrale Anteil an der Fernwärmeproduktion rund 70 Prozent. Um diesen Anteil zu erhöhen, reduziert IWB den Einsatz von Erdgas in der Fernwärmeproduktion kontinuierlich.

Wir haben Sie Ende 2020 darüber informiert, dass das Heizwerk Bahnhof dafür teilweise umgebaut werden soll. Im Heizwerk Bahnhof produziert IWB seit 1982 an kalten Wintertagen Fernwärme aus Erdgas. Ursprünglich standen im Gebäude fünf Erdgaskessel. Zwei davon wurden bereits 2017/2018 zurückgebaut, um Platz zu schaffen für eine Fernkältezentrale. Sie versorgt den Bahnhof SBB und das Meret-Oppenheim-Hochhaus seither mit Kälte. Nun stellt IWB im Heizwerk Bahnhof die bisher fossile Fernwärmeproduktion mit Erdgas teilweise auf Holzpellets um.

Für die zukünftige Anlieferung der Holzpellets werden wir die Eingangshalle auf der Südseite des Geländes durch eine neue Anlieferhalle ersetzen. In dieser Halle werden in Zukunft die Holzpellets abgeladen. Wir verhindern damit, dass Lärm oder Staub ausserhalb des Gebäudes anfallen. Der Einbau des neuen Heizkessels für Holzpellets erfolgt im 2023. Voraussichtlich können wir den Kessel im Winter 2023/2024 in Betrieb nehmen.

Das Heizwerk Bahnhof wird auch in Zukunft nur in der kalten Jahreszeit in Betrieb sein. Im Gegensatz zu Erdgas, das das Heizwerk über Leitungen erreicht, werden die Holzpellets per Lastwagen angeliefert. Pro Tag werden während der Heizsaison rund sieben bis neun Lastwagen die Holzpellets anliefern. Diese verkehren über die Hauptverkehrsachsen per Peter Merian-Brüche zum Heizwerk und von dort wieder zurück.

Der Neubau der Anlieferhalle startet voraussichtlich im Herbst 2022. Wir werden Sie rechtzeitig im Voraus detaillierter darüber informieren.

Aktuelle Informationen finden Sie jederzeit auch unter www.iwb.ch/bahnhof

Haben Sie Fragen? Dann kontaktieren Sie den Projektleiter Stefan Crollet. Sie erreichen Ihn über stefan.crollet@iwb.ch oder +41 61 275 58 26.

Wir bitten Sie um Verständnis und danken Ihnen schon jetzt für Ihr Vertrauen.

Freundliche Grüsse Ihre IWB